

长江工程职业技术学院学术委员会 2022 年工作总结

2022 年度，根据教育部《高等学校学术委员会规程》、《长江工程职业技术学院学术委员会章程》等文件精神及相关规定，长江工程职业技术学院学术委员会圆满完成本年度工作任务。

1. 高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持科学、规范、民主、公开的原则，圆满完成了学校和教学单位两级学术委员会换届工作，进一步完善了学术组织体系，进一步提升了学术治理能力，为学校的学术评定、审议、咨询和学术决策等工作提供强有力的组织保障，为推进高水平职业技术大学建设提供更强大的动力。

2. 认真落实教育部相关文件要求，对 2022 级的人才培养方案和课程标准进行了审核，提出修改完善意见 130 余条。

3. 发挥学术委员会在科研课题申报、人才队伍建设、统筹新增专业、学术评价和学风建设等学术事务中的重要作用。组织校级项目立项评审 13 项，组织申报校外课题 63 项，目前已收到立项通知 33 项。完成课题结项评审 17 个。参与完成专业设置调整、教学单位设置、高层次人才引进、职称制度改革、教学名师推荐等工作。

4. 推进师德建设，开展学术道德和学风建设，加大对学术不端行为查处力度。组织学习了《中共中央办公厅国务院办公厅关于进一步加强科研诚信建设的若干意见》、《国务院关于优化科

研管理提升科研绩效若干措施的通知》、《高等学校预防与处理学术不端行为办法》等文件。在学术评议中，坚持对参加评议人员进行学术道德教育；坚持学术不端行为零容忍原则，公布校级学术不端邮箱，严查、杜绝学术不端事件；按照《长江工程职业技术学院学报管理办法》严格执行三审三校程序，提高学报质量；成立学校编委会对文稿进行审核；通过知网技术查重手段，严格杜绝学术不端行为。

今后，校学术委员会将进一步与各教学单位学术委员会密切沟通，贯彻党和国家的重大教育方针政策，依法依规行使职权。紧紧围绕学校的中心工作，在教学、科研、人才培养、师资队伍建设、学风建设等各方面发挥更加积极的作用，为提升学校学术水平、推动各项事业的发展提供更其强有力的学术支撑。

2022. 9. 30